

Нѣ за да отъсни града и отъ къмъ море-то, и да ся не задържи отъ веригы-ты, съ кои-то было затворено пристанище-то, той дѣйствително отъ нуждѣ накара да привлекѣтъ нѣколко легки корабы на гряды въ пристанище-то, за да нападне на Гръцкѣ-тѣ тамъ затворенѣ ескадрѣ, която бръкаше съвсѣмъ да ся забиколи и стѣсни градъ-тъ. Обаче, ако и да е было състояніе-то на Гръци-ты най плачевно, обаче мѣчно-то това по сухо прѣкарванье нѣколко Турски корабы заплатихѣ Турци-ти съ много трудъ и кръвь.

Ами какъ е можаль Олегъ да ся рѣши да обсади градъ, толкова голѣмъ и укрѣплень, и отъ природѣ-тѣ и отъ искусство-то, като нѣмаше нито 300,000 войны нито стѣнобытны машины, нито обсадиѣ Артилеріѣ, и като нѣмаше, както Магометъ е ималь, намѣреніе да го направи своѣ столицѣ, и още въ таково врѣмя, въ което Имперія-та още много цвѣташе? Ами зашто да повтаряме, да ся съглашаваме и дору да обясняваме думы-ты, отъ които бы ся отрекълъ и истый Несторъ, и които, както ся види, сѣ приложены отъ прѣписачиты, които сѣ чели Славянско-то съчиненіе за привзиманіе-то Константинополь отъ Магомета II? Да не е сякаль Карамзинъ, съ събытія-та трѣбвало имянно така да ся случать, както ся е щяло на въображеніе-то на закаснѣлы-ты писачи. Нима той не е знаялъ, че лѣтопись-тѣ преди да ѣ внесе въ текста на съчиненіе-то си, трѣбвало да ѣ съгласи съ здравый разумъ и съ естественность-тѣ на събытіе-то?

„Гръци-ти като ся уплашихѣ отъ това намѣреніе“... Нима ти знааи и намѣреніе-то Олегово? Ето още едно генерално качество Олегово, че той расказаль свое-то намѣреніе. Какъ той не е умѣлъ да пази тайно-то? Нѣ ако е тва така, зашто не е рекълъ подобрь, уплашени отъ това движеніе Россійско, побръзахѣ да прѣдложять на Олега миръ и далокъ! Нека, това е сѣтнина на Гръцкый страхъ. „Ти пратихѣ на войскѣ-тѣ му хранѣ и вино:“ обсаденци-ти да прашать хранѣ на обсадители-ты! Какъ нуждѣ е ималь Олегъ отъ хранѣ, като е былъ воленъ въ Гръцкѣ-тѣ странѣ? Нима Императоръ-тъ ся е боялъ, че Россіяне-ти щѣтъ измръять отъ гладъ, а какъ сами ничто не щѣтъ найдѣтъ въ